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OEMA 1°: (Movadec 2.50). TR ¥ ||| .
2T0 KUKAwMa TTOU  diveTal ME  €QAPPOYN a ! %m—m
NG MEBGOOU Twv BpPoXwV va UTTOAOYIOTEI: B
a) TO peupa IxX €MAVW OTNV QvTioTaon | RB=70Q
R5 =20. B) H mmwon T140ewg Vab  |yjzgey o0
emavw otnv avriotaon R3 =8Q. vy) lMoa = % RS-ZQ%iIK —+v3—42v
TPéTTel va €ival n TIYR TNG TNyAg Tdong T B -
V2 yia va undevioTeli n TITwon  Taong b
gmavw atnv avriotaon R4 =1Q; R’\g\i“_lf“;) ng

OEMA 2°: (Movadec 2.50).

To KUKAWpa oeIpdg TTOU  aTroTEAEITAl ATTO  TTNVIO
METABANTAC €TTAYWYNG, TIUKVWTH ME XwPENTIKOTNTA
C = 20 yF ka1 wpikég avriotaoelg R; =15 Q  kal
RL.=25Q ouvdéetal og TNy TAONG NUITOVOEIBOUG
popenrig V (t)=311,13 cos (100 1t ) .

a) Na mpoodiopioTei n €maywyr) TOU TInviou Trou
divel  Tnv pEyIoTn  TIWAR  PEUPATOG  OTO KUKAWWQ.
Molog O OuVvTEAEOTAG 10XUOG TNG TINYNS , N TIMA
TNG OUVOAIKAG €UTTEONONG TOU  KUKAWMATOG KOl N
TIUA TOU PEUMATOG OTNV TTEPITITWON AUTH;

B) Av puBuioTtei n emaywynp Tou Tinviou L ota 0,70 H va 1pocdlopioTei 0 OUVTEAEOTAG
I0XUOG TOU KUKAWMATOG, N TIMA TOU PEUMOTOG KOl TNG EUTTEONONG OTNV ETTAYWYN QUTH.

y) Na oxedlaotouv T1a OdlavuouaTtikd dlaypduuata OAwv Twv PEUPATWY Kal OAWV TwV
TAOEWV OTIGC OUO TTIO TTAVW TTEPITITWOEIG.

OEMA 3°: (Movadec 2.50). _ _

MNa 10 KUKAwPa TToU diveTal R1=5Q -~ R2=100Q

a) Na TpocdiopioTei  TO  1000UVOPO  KOTA WM WW—

Norton avdpeoa oOTa onueic a kal b. R3=30

B) MMoia Tpémer va e€var n TP TG 3.5A

USTGB)\HT’I’]Q avn’omcng’ Rx éTOI, woTE  va CD Rx - R4=60
KaTavaAwvel TNV JEYIOT  1I0XU Kol vad — 18V
UTTOAOYIOTEI N TIWA TNG MEYIOTNG AUTAG 10XUOG. ; + ]

OEMA 4°: (Movédeg 2.50).

2T0 KUKAwpa 110U OiveTal apxIK& O OIaKOTITNG

S cival KA€IOTOG yia HEYAAO XpoviKG dlaoTnua. R1=180k0 R3=200k(]
Tn xpovikry oTiyurp t=0 o JIaKOTITNG QVOiyEl. — W o S
Na T1TpoodlopIcTOUV : 5
a) H otabepd xpdvou @épTIONG KAl n oTaBepd il I
XPOVOU €EKQPOPTIONG TOU TTUKVWTI OTO KUKAWUA. .

B) H T1don ouvaptiocelr Tou Xpodvou Uc(t) oTta ~ | v=180v
akpa TOU TTUKVWTH yia t> 0.

y) lMolo €ivar T0 @opTi0 0T AKPO TOU TTUKVWTH

TN Xpovikn otiyul t=0 kai t= 10 sec;

+
R2=300k0)
|
I
R4=500kC)
A
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MAGHMA: I'ENIKH HAEKTPOTEXNIA 4° EEAMHNO SIOYAQN
AIAAZKQON : KAPAKATZANHE X. GEOKAHTOX Enikovpog Kabnynme A.ILO.
OEMA 1°: (Movadec 2.50). v2=ov
2T0 KUKAWPa T10U  OiveTal ME  €QApUOYN R1Zo0 * I||, _
NG MEBOOOU Twv BpPdXwv va UTTOAOYIOTEI: = | %R 4210
a) TO pevpa Ix €mMAVW OTNV  QvTioTaon
R5 =20Q. B) H mmwon Téoswe Vab Lo ReTe
emadvw otnv avriotaon R3 =8Q. vy) lNoia + | vi=agv R3=SQ%
TPETEl va €ival N TIUA TNg TNynRg Tdong = R5=2Q%ilx ;* V3242V
V2 vyia va pundeviotei n TTwon  1aong - _
emdvw otnv avriotaon R4 =1Q; AW b -
, R2=50 R7=11Q
Avon
Avon
Ot Bpdyot mov emdéyovion kot T pevpota tov Bpoywv J1,J2 kar J3 @aivovtal oto akdiovBo oynua.
R1J1+R3(J1+J2)+R2J1-V1=0 (1)
R3(J2+J1)+R5(J2-J3)+R4J2-V2=0 (2) e oy
+ — + — = = + -
R6J3+R5(J3-J2) + R7J3-V3=0 (3) , e - |'|’
V1=(R1+R2+R3)J1 +R3J2 (1)
V2=R3J1+(R3+R4+R5)J2 — R5J3  (2) a1 m
V3=(R5+R6+R7)J3 — R5J2 (3) R3=8Q
+ | V1=40v %
AvTicadoTdvVTog TPOoKHMTEL = R5=20
49=19J1+81J2 (1) - b
9= 8J1+11J2-2J3 (2) A
42=2033-21J2 (3) Re=50 Rr=110

[MoAamhocialetor 1 (3) eni 4 wor mpootiBeton oty (1). Emvetan m (3) og mpog J2 wan
avtikabiototor oy (2). Emopéveog (3) J2=10J3-21

Q) +@)X4 = 217=19J1 + 80J3
(2) 9=8J1+ 110J3 — 231 - 2J3 = 240=8J1+108J3 = J1=30-13,5J3

H myn J1 avikabictator ommv mponyoduevn e&iocwon kot mpokOTTEL

217 =570-256,5J3 + 80J3 = 176,5J3 =353 = J3= 2A
Enopévog J1=30-13,5J3 =30-13,5x 2 = Jl= 3A
kot 3) = 2J2=20J3-42 = J2=10x2-21 = J2=-1A
"Etot,

(x) x=J3-J2=2A-(-1A) = Ix =3A

B) Vab=(J1+J2)R3 = [3A+(-1A)]x8Q=2AX8Q = Vab=16V

Y) Mo va pndeviotel n mtoon tdong emdveo oty avtiotoon R4=1Q 0a mpéner J2=0
Enopévog 10 cvomua eéicdcemv tov Bpdymv yiveton
49=19J1 1)
V2 =8J1-2J3 2
42 =20J3 3)
ko  J3=42/20 = J3=210A
J1=49/19 = J1=258A

V2 =8x (49/19) - 2 x (42/20) = 20,63 — 4,20 = V2=1643V



©EMA 2°: ( Movadeg 2.50).

To KUKAwpQa o€lpdg TToU  atroTeAeiTal amd  TTnvio
METABANTAG ETTAYWYNG, TIUKVWTH ME XWPENTIKOTNTA
C =20 yF kai wpikég avTmiotdoelg R; =15 Q kai
RL=25 Q ouvdéetar og TTNyrQ TA0NG NMITOVOEIDOUG
popoeng V (t)=311,13 cos (100 1t) .

a) Na 1pocdiopioTei n €maywyr Tou TrRviou TTou
Oivel Tnv MEYIOTN TIUA PEUPATOG  OTO KUKAWWA.
Molog 0 ouvteAeOTAG 1I0XUOG TNG TINYNG, N TIUA
TNG OUVOAIKNG EUTTEDNONG TOU KUKAWMATOG Kal N
TIU TOU PEUPATOG OTNV TTEPITITWON QUTH;

B) Av puBuioTtei n emaywyn Tou Tinviou L ota 0,70 H va T1rpocdlopioTei 0 OUVTEAEOTAG
I0XUOG TOU KUKAWWMATOG, N TIMA TOU PEUMOTOG KAl TNG EUTTEdNONG OTNV £TTAYWYN AUTH).

y) Na oxediaotouv T1a OdlavuouaTtikd dlaypduuata OAwv Twv PEUMATWY Kal OAwV Twv
TAOEWV OTIGOUO TTO TTAVW TTEPITITWOEIG.

R=250

Avon
a) To onua g mnyng sivon: V (t)=311,13 cos (100 nt)

Enopévog Vp= 311,13V «ar V(rms) =Vp/\2 = 220V

Evd ot = 100wt kot n ovyvomro eivor 2nf=0=100n = f = 50 Hz
H enaymyn tov tnviov mov Ba 6ivel Tnv HEYIGTN TIUN PEVUATOC AVTICTOLYEL GTNV EAAYIOTY
GUVOMKT] EUTEONON TOV KLVKADUOTOS KOl TPOKVTTEL GTNV TEPIMTOGT GLVTOVIGUOV.

Anhodn o mpéner vo woywer X =Xc = 2xafL =1/2xnfC

koo L= 1/47°f C = L =1/[4x(314x50)*x20x10°] = 0,50 H

o X_ = Xc n ovvolkY| eumédnomn tov KukKA®patoc 0o sivor :

Z=V(XL - X)? +(Ri+R.)? = V(15 +25)> = R +R_=40Q

kot Cose=R/Z =1  mepintwon GLVIOVIGUOD

| = V/ Zy = 220V/40 Q = 550A
B) X =2nfL=2x3,14x50x0,70 = 219,91 Q

Xe=1/2nfC =1/(2x3,14x50x20x 10°) = 159,15 Q

2N YOPNTIKOTNTO GLTH 1| GLUVOAIKN EUTEONCT] TOL KLKAMWUOTOS £ivor :

Z=" (XL-Xc)?+ (R +R)*=+(219,91 — 159,15)? + (15 + 25) > =\ 60,76 % + 402
= 7 =72,74Q

Ko IT = V/ZT = 220V / 72,74Q = IT = 3,02A
EVD 0 oLVTEAESTNG 1oyvog Oa elvar COS@=R/Zy=40/72,74 =0,55 enaymyikog
o X.I elviu emayoywods emewdn X > Xc KOl GLVERT®G VL > Ve o6nwg
QoiveTol Kol G6TO avIIGTOWO JSVUGUHATIKO Oldypappo 6To akoAovbo epdTnuo.

y)  o.zmepintoon: L=0,50H B. mepintwon: L=0,70H
UL cosB=0,55
Y EMAVWY LILOC
s iy oy
_ I LT, sl | O =
B
V=V Ve I=I 1y
v Lot /
- cosB =1.,0 T

CUVTOVLOUOC



©EMA 3°: (Movadeg 2.50).
lNa 10 KUKAWPa TTOU BiveTal

a) Na T1pocdlopioTei  TO  1000UVOUO  KATA
Norton avdueca oTa onueia a kal b.

B) TMowa Tpémer va e€ivar n TR TNG
METABANTAG avTioTaong Rx €101 woTe  va
KatavaAwvel TV JEYIOTR  1I0XU Kol vd

UTTOAOYIOTEI N TINA TNG MEYIOTNG QUTAG 10XUOG.
Auon

R1=5Q _ R2=100Q
MW= WW—r
354 R3=3Q
@) Rx _713\; R4=6Q
T

a) MNa Tov uttoAoyioud Tou peupatog BpaxukUkAwong Norton avdueoa ota onueia a kal b
QTTOMAKPUVETAI N avTioTaon RX BPaxUKUKAWvOVTal Ta OnUEia Kal EQappodeTal To Bewpnua TNG

uTTEPBEONC.
1) Mévo pe Tnv  TINyR  PEUMATOG
R1=50 R2=100 (BpaxukukAwvetal n 1TNYR TAONG).
AW MY To pedua BpaxukUKAwong PeTaglu  Twv
R3=30 onueiwv a kal b otnv TepiTtwon auth Ba
I [35A \L % eivai:

@D L R4=6Q Jabl=1=35A

‘ O1 avriotdoeic R2, R3 kal R4 dev diappéovTal

2)

amo peupa Adyw Tou BPAXUKUKAWUATOG.

Mévo pe TNV Ty TAGONG (AVOIXTOKUKAWVETAI N TNy PEUUATOG).

H avriotaon R1 0ev dlappéeTal amd pelpa €TTEION UTTAPXEI AVOIKTO KUKAWA.
‘ETOl n ouvoAikf avrtiotaon TTou BAETTel n TynR €ival n R3 o¢ oeipd pe tov TTAPAAAnAo

R1=50 _  R2=10Q
WA WW—
R3=3Q
Iab2
T == R4=6Q
n +—T_ 18V
b

ouvduaoud ¢ R2 pe v R4:
Req=R3+(R2//R4)=3+(10//6)=
=3+10x6/(10+6)= 6,75Q

To ouvoAikd peupa TNG TTRYNAS Oa €ival:
It=V/Req=18V /6,75 Q=2,667 A

Epapudloviag Tov TUTTO  TOU  OIQIPETN

peupaTog Ba Io0XUEL:

lab2=R4x In/(R4+R2)=6x2,667/(6+10)=16/16 = lab2=1 A

Emeidr] n katevuBuvon Twv PeUPATWY OTIG OUo mepimTwoelg (1) kar (2) eival  avtiBern ,
TO OUVOAIKO peupa BpaxukUukAwong Norton Ba eivai : .
Iy = labl — lab2 = 35A-1A = 25A =50, R2=100
) , , , W
Ma Tov utoloyiopd Tn¢ Ry ammopokpUvetal amd To R3230
KUKAwPa n Rx kar n 1Ny TGoNg PPOaXUKUKAWVETAI
EVW N TNyR PeUUATOG  QVOIXTOKUKAWVETAL. %R4=GQ
‘ETol n avriotaon avdueoca ota onueia a kal b eivai: [

Ry = R2+(R3//R4) = 10+ (3//6) = ° N

= 10+(3x6)/(3+6)= 10+2= 12

Q

B) lNa 10 1I000UVaPO KUKAwua Katd Norton avéaueoa

[=1,/2=125A
a
I,=2.5A LI IJ/
@ ) % Rx= 1282 RX ea
RN: 120 b

oTa onueia a kar b 1oy divetalr diTTAQ 10XUEl :
In =25A
lMNa va katavaAwvel TNV PEYIOTN 10XU N avTtioTaon

Kall Ry =12 Q

mpémel va givat RX = Ry =12 Q

kai éto1 :1=1Iy/2 = 1,25 A
EVW N MEYIOTN 10XUC emdvw otnv avriotaon RX

Ba civar P=12xRx=1,25%x12=18,75W



OEMA 4°: ( Movadec 2.50).
270 KUKAwpa TTou OiveTal apyIKa o OIoKOTITNG S

A

gival KAEIOTOG yia PeyAAo Xpoviké didoTnua. Tn R1=150k0 R3=200k0)

XPOVIK] OTIyur] t=0 o SIOKOTITNG QAVOoiyEl. R A

Na TTpoodiopicToUV : 5 o o
a) H otabepd xpdvou @OpTIONG Kal N oTabepd il = = =]
XPOVOU EKQPOPTIONG TOU TTUKVWTH OTO KUKAWUA. RA B = C=40pF %
B) H T1don ouvaptioelr Tou Xpoévou Uc(t) oTa ~ | v=180v é J— &

AKpa TOU TTUKVWTH yia t> 0.

y) lolo €ivar 10 @opTiO OTA AKPA TOU TTUKVWTH

TN XPOVIK OTiyur t=0 kai t= 10 sec;

Avon

a) Otav sivar kheotdG 0 SoKOTTNG S 1 1000VVOUN OVTIOTAOT) OTOL GKPO TOL
TOKVOT] a Kot b péow g omoiag

R1=150k0 R3=200k0) eoptiletor 0 TUKVOTNG €lvor :
-—mﬁ"v*-:’“f*—d';ﬁ——“-ﬁﬁf\"ﬁ Req=[R3+(R1//R2)]//R4 =
N o = =[(150//300) +2001]// 500 kQ =
— g;_,, a B =[(150x 300) /(150 + 300) + 200 ] // 500
“Ty=tgoy oo AR WS =[100+2001]// 500 =300 // 500 =
= b_; = = (300 x 500 ) /(300 +500) = 150000 / 800

— Req = 187,50 kQ

Ko 1 6Tadepd xpdvoL eopTiong T=Reqx C = 187,50 x 10° Q@ x 40 10 °F = 1= 7,50 sec

Otav avoier o dwkomme S o mANpwg B1=150K0 R3=200K0

(POPTICUEVOC TUKVOTNG EKQOPTILETAL LEGHD NG M o S
oodvvaunc avtiotaong R’eq = (R3+R2) // RA4. s

-
Emouévaoc R’eq =(200+300) // 500 =500 // 500  *L_ % = ==
— R’eq =250 kQ ooty TS CemEl TS
Kol 1 otabepd ypdvov exkeoptiong Ba eivar & -— =

T =ReqxC=250x10°Qx 4010 °F
= 1=10sec
B) Tw t=0 o mukvotg civor TANP®G QOPTICUEVOS KOl £TGL CUUTEPIPEPETAL GOV
avolytd kukAopa . ‘Etor 1 16odbvaun avtictaon mov «PAEmery m mnyn sivan
Rr=R1+[R2//(R3+R4)]=150+[300// (200 +500) ] = 150 + [ 300 // 700 ]=
=150+ (300x700)/(300+700)=150+210 = R=m=2360kQ
Kot To pedpo g myne Oa sivon Im=V/Rr = 180 V /360 kQ =0,50 mA
To peduo avtd daxradileton oty avtiotaon R2 = 300 kQ xor ot0 dBpoouo TV
avtiotdoswv ( R3 + R4) =200 + 500 = 700 kQ .
‘Etor obpupovo pe tov TOTO TOL OlOPETN  PEVUOTOS TO PEVUON. ETAV®D GTNV
avtiotaon R4 6o eivor: 1=300Ix/ (300 + 700 ) =300 x 0,50/ 1000 = 0,15 mA
H tédon minpove @optiong ota dkpa Tov mtokvemty Ba eivor ion pe v mtoon Tdong ot
axpa ¢ avtictaong R4.
Enopévmg Uc(0) = VR4 = IxR4 = 0,15mAXx500kQ =75V

ko étol 1 efiomon ¢ TAong ouvvaptiosr tov ypovov Uc (t) ota dkpo tov
mokveot) Yoo >0 dnhadn yio v mepintoon ¢ ekpoptiong Ba eivar :
Uc(t)= Uc(0)e " = 75xe "0 v
vy) Otav o mukveotig &ivoar mANpwg @opticpévog ota 75V 1o UEYIGTO QOpPTiO
oto. dkpa Tov Oa eivar: q=CxUc(t=0) = 40x10 °Fx75V = q= 3mCb
eved v t=10sec Oa eivar Uc(t=10)=75xe /20 v =2759V
kot q=CxUc(t=10)=40x10 °Fx2759V = q= 1,10 mCb
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